



湖南新增10个特色产业小镇

湖南日报·新湖南客户端7月10日讯(记者 孟姣燕 通讯员 龚杰媛)我省县域经济增添新亮点。7月9日,省委常委会会议审议通过10个特色产业小镇名单。湖南省级特色产业小镇达60个。此次新增的10个省级特色产业小镇包括:株洲市芦淞区航空小镇、永州市蓝山县皮具箱包小镇、长沙市长沙县机械制造小镇3个特色工业小镇,郴州市汝城县沙洲文旅小镇、益阳市安化县东坪文旅小镇、衡阳市南岳区南岳文旅小镇3个特色文旅小镇,湘西土家族苗族自治州保靖县黄金茶小镇、长沙市长沙县种业小镇、益阳市桃江县竹业小镇、岳阳市湘阴县樟树港辣椒小镇4个特色农业小镇。

2018年,我省启动特色产业小镇建设工作,涌现出一批产业特而强、功能聚而合、形态小而美的典型小镇。至2020年,经省委、省政府认定的特色产业小镇达50个,其中工业小镇15个、农业小镇15个、文旅小镇20个。安化黑茶、靖州杨梅、崑山脐橙、华容芥菜等获得“国家地理标志保护产品”称号。湘阴浮标小镇特色产品国内市场占有率超过80%,浏阳花炮小镇燃放烟花产量占全球总产量的70%,邵东五金小镇特色产品国内市场占有率达54%。2020年,50个特色产业小镇总产值超1600亿元,税收超35亿元,就业人数近60万,经济效益、富民效益、品牌效益明显,成为我省县域经济的金字招牌。

▶(下转2版①)

推动党史学习教育向实发力,召开屋场恳谈会8049场,收集问题12554个,办实事7706件

衡阳 搭好平台惠民生

湖南日报·新湖南客户端7月10日讯(记者 李苗 唐曦)“搭帮屋场恳谈会为群众办实事,现在院里停车有序,回家再不用‘团团转’了!”日前,衡阳市石鼓区青山街道青山街社区居民李老笑着,他们小区属于典型的老城区开放式院落,以前各类社会车辆长期占用车位,导致院内业主回家“停车难”。上个月,居民在屋场(社区)恳谈会上提出这一问题后,街道和社区干部指导小区成

立了业主委员会和院落党支部,安装了车辆道闸,缓解了停车难。

今年,衡阳市以屋场恳谈会这个群众喜闻乐见的小平台,作为党员干部为群众办实事的大舞台,不断推动党史学习教育向“实”发力。截至5月底,该市共召开屋场恳谈会8049场,参与群众达41万余人次,收集问题12554个、意见建议9696条,办实事7706件。民政部门发挥党员干部中“衡阳群众”志愿者的作用,

推出在吉祥日“为爱加班、周末不打烊”婚姻登记便民服务;公安部门推出“民心工程”10件实事和20项便民惠企新举措,从居民身份证办理,到企业办事“静默模式”和交通执法等多个方面优化服务;城管执法部门开展为环卫工人“建好一个休息驿站,提供一顿免费午餐”服务;教育部门着重办好“0元读中职”“建好6所乡镇芙蓉学校”“消除287个普通高中大班额”等8件实事,进一步推动城

乡教育均衡发展;卫健部门组织多形式送医下乡,加快社区、乡镇卫生院提质改造,让“家门口”看好病成为现实……

衡阳市还把党史学习教育与推动工作结合起来,开展“产业项目建设年”“营商环境优化年”“干部作风建设年”等行动,激发全市经济社会高质量发展新活力。今年一季度,该市地区生产总值同比增长12.8%,规上制造业增加值同比增长17.4%,新增城镇就业1.92万人。

湖南日报·新湖南客户端记者 邹靖方

日前,省委办公厅、省政府办公厅印发了《湖南省关于进一步深化税收征管改革的实施方案》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》的出台,是湖南省委、省政府全面贯彻落实党中央、国务院关于进一步深化税收征管改革工作要求的重大举措,为进一步发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,更好地服务湖南“三高四新”战略,推动湖南高质量发展提供了基本遵循。

此次《实施方案》的出台有什么样的背景,意义何在,具体怎么落实以及有什么样的湖南创新特色?对此,国家税务总局湖南省税务局征管和科技发展处处长张诗东进行了详细的解读。

《实施方案》出台的背景及过程

2021年3月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化税收征管改革的意见》(以下简称《意见》),对“十四五”时期进一步深化税收征管改革作出了全面部署。省委、省政府领导高度重视《意见》落实,省委常委、常务副省长谢建辉就有关工作先后两次作出批示。

5月6日,税务总局制定了贯彻落实《意见》的任务分工,将《意见》任务细化为三类、100项改革措施。其中,一类二类57项改革措施由税务总局牵头实施;三类43项改革措施由各省积极探索和主动实施。省税务局紧密结合湖南“三高四新”战略,财源建设工程、政务信息资源共享、社会信用建设等重大部署安排,认真细化、实化促进湖南高质量发展的税收征管改革措施,组织起草《实施方案》初稿,并向25个省直和中央在湘单位征求意见,协同有关部门完成《实施方案》合法性、公平竞争、内部评审等相关工作。

2021年6月10日,湖南省委全面深化改革委员会第十二次会议审议通过《实施方案》,同意由省委办公厅、省人民政府办公厅印发《实施方案》。

《实施方案》出台的意义

《实施方案》的出台,为“十四五”时期湖南深化税收征管改革确立了总体规划、明确了实施路径,是湖南高质量推进新发展阶段税收现代化的“宣言书”。《实施方案》立足解决当前税收征管中存在的突出问题,是顺应纳税人缴费人期盼部署的重大民心工程,充分体现了省委、省政府对新发展阶段税收工作的高度重视。

《实施方案》围绕深化税收征管改革的6类24项重点任务,明确湖南“十四五”时期高质量推进税收现代化的时间表、任务书和责任状,具有战略性、导向性和针对性,各项改革举措具有可操作、可实现和可衡量性,是新时代我省税收工作的重要制度安排,是实现湖南税收治理现代化的“路线图”。

《实施方案》的出台,为我省税务部门充分发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,更好服务“三高四新”战略推动湖南高质量发展提供了基本遵循。

▶(下转2版②)

乌克兰在株洲调研时强调 共绘湘赣边乡村振兴壮美画卷

湖南日报·新湖南客户端7月10日讯(记者 贺威)7月8日,省委副书记乌克兰在株洲醴陵市、茶陵县调研。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,传承红色基因,赓续红色血脉,牢牢扛起全面推进乡村振兴的历史责任,共绘湘赣边乡村振兴壮美画卷,在迈向第二个百年奋斗目标新征程上谱写“三农”工作新篇章。

调研中,乌克兰强调,要落实农业农村优先发展方针,在干部配备、要素配置、资金投入、公共服务“四个优先”上拿出一系列硬举措、好办法。要进一步加大乡村振兴重点帮扶和示范创建工作力度,通过抓重点补短板、创示范树样板的方式,统筹推进乡村振兴,形成比学赶超的浓厚氛围。要大力推广网格化管理、积分制、“互助五兴”、“村为主”、屋场会等治理方式,探索乡村治理的湖南模式。要从百年党史中汲取智慧和力量,推进湘赣边区域合作示范区建设,努力打造全国革命老区推进乡村振兴的引领区。

浏阳花炮上半年产销大幅增长 实现总产值130.1亿元,同比增长52.2%

湖南日报·新湖南客户端7月10日讯(记者 王文隆 通讯员 林湘国)上半年,浏阳花炮产业产销两旺。今年1至6月,该市花炮产业集群实现总产值130.1亿元,同比增长52.2%。其中,出口销售16.9亿元,同比增长73.5%;国内销售84.7亿元,同比增长52.3%;原辅材料及相关产业产值28.5亿元,同比增长41.8%。

大好形势与今年以来国内市场明显回暖、小产品需求旺盛、出口市场复苏以及去年受疫情影响基数较小等密不可分。“市场帮忙的同时,企业很努力。”浏阳市烟花鞭炮产业发展中心党组书记、主任汤建军介绍,近年来,该

市花炮产业转型升级着力在安全环保、科技创新和文化创意上下功夫。如在全市花炮企业中,评选出东信烟花、亚太烟花等12家企业,组成“创意焰火设计基地”,大力发展创意焰火,延伸产业链。

今年“七一”前后,浏阳花炮企业承接各类主题焰火及文旅焰火共计120多场。1至6月,浏阳总共有全国燃放焰火等900多场次,比去年全年还多100多场次,燃放总金额约1.6亿元。

目前,浏阳花炮约占国内文旅焰火市场份额85%,已与国内18个方特主题公园、珠海长隆海洋王国、深圳世界之窗等景区景点合作,打造常态化焰火燃放项目。

▶(下转2版④)

做好“两个结合”文章 继续推进马克思主义中国化

——七论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

湖南日报评论员

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行!”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记总结了党百年奋斗取得伟大成就的根本原因,进一步指出:以史为鉴、开创未来,必须继续推进马克思主义中国化。

马克思主义行,“行”在于它是科学的理论、人民的理论、实践的理论,具有真理的力量、实践的伟力。在近代中国最危急的时刻,中国共产党人找到了马克思主义列强,并坚持把马克思主义列强同中国实际相结合,用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大文明,使中华文明再次迸发出强大精神力量。中国共产党百年以来团结带领中国人民实现的伟大变革、所取得

的伟大成就,就是马克思主义在中华大地生根、开花、结果的奇迹。

马克思主义行,“行”在于它是开放的、发展的理论,以接续奋斗为主线推进马克思主义中国化,是我们党百年矢志不渝的伟大实践品格。一百年来,我们党坚持解放思想、实事求是相统一,培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。今天,马克思主义在21世纪的中国焕发出生机活力,21世纪中国的马克思主义正展现出更强大、更有说服力的真理力量。中国共产党人不仅是马克思主义的坚定信仰者、实践者,更是丰富和发展马克思主义的典范。

继续推进马克思主义中国化,必须做好“马克思主义基本原理同中国具体实际

相结合”的大文章。马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。2020年9月,习近平总书记考察岳麓书院时语重心长地指出,“实事求是就来源于这里。”“一定要把真理本土化。”

今天,世界正经历百年未有之大变局,中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,复杂多变的国际局势和我国发展的广度和深度,远远超出了马克思主义经典作家当时的想象。为当今世界发展进程中面临的复杂矛盾和严峻问题提供解决方案,为实现中华民族伟大复兴提供战略引领,需要不断赋予马克思主义新的时代内涵,推动21世纪马克思主义丰富发展。

继续推进马克思主义中国化,必须做好“同中华优秀传统文化相结合”的大文章。“源流者流长,根深者叶茂。”马克思主义是中国共产党人的信念之魂,中华优秀传统文化是中华民族的精神之根,二者相

辅相成、相得益彰,历史已经证明,只有善于运用中国话语讲好马克思主义,才能有力推进马克思主义在中国的传播和发展。

伟大的时代,孕育伟大的思想。中国特色社会主义进入新时代,习近平新时代中国特色社会主义思想应运而生。作为新时代中国特色社会主义思想的伟大理论成果,习近平新时代中国特色社会主义思想从理论和实践上为科学社会主义注入新内涵,在一系列重大实践问题上开辟了治国理政新境界,为全面建设社会主义现代化国家的新征程提供了更加清晰的路线图。

社会大变革的时代,一定是马克思主义大发展的时代。坚持以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理,继续做好“两个结合”大文章,继续推进马克思主义中国化,中国共产党人就一定能在实现中华民族伟大复兴的征途上铸就新的辉煌,创造更绚丽的人间奇迹。

“最萌大国重器”来了!

国产最大直径土压平衡盾构机长沙下线,开挖直径12.79米



7月10日,由中铁十四局集团和中国铁建重工集团联合打造、具有自主知识产权的国产最大直径土压平衡盾构机“锦绣号”在长沙下线。

湖南日报·新湖南客户端7月10日讯(记者 曹娟 通讯员 胡琦 刘宇欣)今天,具有完全自主知识产权的国产最大直径土压平衡盾构机“锦绣号”在长沙下线,刀盘涂装采用熊猫图案,被称为“最萌大国重器”。

“锦绣号”由中铁十四局集团和中国铁建重工集团联合打造。开挖直径达12.79米,总长135米,总重3000吨。

这台盾构机即将参与成(都)自(贡)高铁锦绣隧道建设,刀盘涂装极具四川特色,一只怀抱嫩竹的大熊猫占据“C位”,呆萌可爱、栩栩如生。

锦绣隧道为成自高铁关键节点工程,其中盾构段长2.62公里,需下穿成都市主干繁华地带,沿线地面建构筑物既有铁路分布密集。中铁十四局成自高铁锦绣隧道项目盾构掘进负责人李港介绍,这段隧道施工的最大特点是“深浅不一”,有的地段最小覆土厚度不足8米,有的地段最大埋深达到60米,且盾构长距离穿越地层为泥岩。据估算,倘若将隧道内掘出的全部土壤,平铺在一个标准足球场上,高度可达15层楼高。

“锦绣号”不仅有着“萌萌哒”的“皮肤”,还是一只真“功夫熊猫”。

▶(下转2版③)

距2021中国网络诚信大会
还有4天